

# 纵深推进 全国统一大市场建设

(上接1版)更好发挥行业协会自律作用,引导企业提升产品质量。推动落后产能有序退出。第二,着力整治政府采购招标乱象。重点整治最低价中标、以次充好、利益勾连等突出问题。规范政府采购和招标投标,加强对中标结果的公平性审查。第三,着力整治地方招商引资产乱象。要制定全国统一的地方招商引资行为清单,明确鼓励和禁止的具体行为。加强招商引资信息披露。第四,着力推动内外贸一体化发展。畅通出口转内销路径,提高国内国际统一性,培育一批内外贸优质企业。第五,着力补齐法规制度短板。持续开展规范涉企执法专项行动。健全有利于市场统一的财税体制,统计核算制度和信用体系。第六,着力纠正政绩观偏差。完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

文章强调,建设全国统一大市场,既是攻坚战,也是持久战,各地区各部门要从政治和全局高度抓好落实。中央和地方、地方和地方、政府和企业、企业和企业都要加强协调配合,形成推进合力。

# 全市乡镇党委书记“树立和践行正确政绩观”专题培训班举办

本报讯(记者 李文静) 9月12日至9月15日,全市乡镇党委书记“树立和践行正确政绩观”专题培训班举办,86名乡镇(街道)党(工)委书记参加学习培训。

本次培训重点聚焦“树立和践行正确政绩观”这一主题,设置了共同富裕、依法统计、乡村振兴等与基层工作密切相关的专业课程,邀请专家教授和经验丰富的领导干部进行专题授课。培训期间,学员们调研观摩了宿城区“耿车蝶变”教学区,以及王官集镇苗圩村和美乡村、埠子镇食品产业园等乡村振兴重点项目,并围绕践行落实正确政绩观和全市乡村振兴工作现场推进会部署要求开展了交流研讨。

学员们表示,本次培训主题突出、紧贴实际,内容充实、安排紧凑,既注重理论学习,又突出实践导向,针对性、实效性都很强,回到工作岗位后,将立足本职工作,凝心聚力、真抓实干,为谱写“强富美高”宿迁现代化新篇章贡献更多力量。

# 市湖滨新区井头街道开展“为老留影 为童存真”主题摄影活动

本报讯 为切实将基层党组织的初心使命转化为惠民实效,近日,市湖滨新区井头街道聚焦辖区“一老一小”群体需求,组织策划“为老留影 为童存真”主题摄影活动,旨在以镜头为媒,定格老人的岁月温情、记录孩童的纯真时光,以温柔之心,谱写幸福新篇章。

活动现场布置了以北京天坛祈年殿为背景的专属拍摄区。一位老人站在画前,微微低着头,时而上前为老人整理衣领,用专业贴心的服务,帮助老人在镜头前展现出良好的精神面貌,拍摄属于老人的“幸福画面”。

与孩子到绿色的稻田边,孩子怀抱小熊玩偶,在稻田边奔跑嬉戏,孩子的身影被夕阳拉得长长的,工作人员全程陪伴,用镜头捕捉孩子纯真活泼的瞬间。

这些动人的瞬间被一一定格。照片冲洗出来后,井头街道工作人员细心装裱,并亲手写下寄语,给老人的寄语承载祝福,给孩子的寄语满怀期许。随后,井头街道工作人员分组上门,将带有手写寄语的照片逐一送到老人与孩子手中。

据悉,下一步,井头街道将以此次活动为契机,持续聚焦辖区“一老一小”群体需求,不断细化服务举措、优化服务模式,切实把民生实事办细办实,进一步增强辖区居民的获得感、幸福感与归属感。(陈乐超)

(上接1版) 初秋时节,宿城区一批重大项目再次按下提速增效“快进键”。

9月7日,在位于运河宿迁港产业园的江苏安途诗医疗科技有限公司项目的生产车间内,工人们正在安装、调试各类生产设备和相关配套设施。该项目计划总投资15亿元,规划建设16条全自动一次性丁腈手套生产线,建成后年产40亿只一次性丁腈手套,年产值可达10亿元。“去年5月,我们的项目正式落户运河宿迁港产业园,同年11月开工建设。目前办公楼主体已完工,生产线正在安装调试,预计今年9月底第一条生产线试投产。”该公司相关负责人何斌介绍,项目的成功落户、如期开工,离不开宿城区给予的大力支持。未来,公司将开足马力加快生产,为宿城区高质量发展贡献应有的力量。

园招商引资的强力支撑,目前整个产业园已初现雏形。“我们一边抓建设进度,一边推进招商引资,力争在厂房竣工前实现3个以上优质项目签约落地。”宿迁微电子智造产业园相关负责人杨望说。

项目落地,动能奔涌。近三年,宿城区新签约10亿元以上工业项目104个,其中乐凯光电材料有限公司、江苏凯盛新材料有限公司等50亿元以上项目14个;净增规模以上工业企业87家;新增开票销售超亿元企业39家……数据的支撑力来自项目的蓬勃生长,背后则是宿城区持续优化的营商环境。近年来,宿城区始终保持“雷厉风行、真抓实干”作风,秉承“无事不扰、有求必应”理念,全力以赴做好“全链条服务、全周期帮办、全生命保障”,切实以项目“大突破”带动发展“大提升”。

以项目建设之“进”,夯实经济发展之“稳”。当前,宿城区正以更大力度、更实举措推动着重大项目建设,奏响着项目建设“最强音”。



9月14日,在泗洪县朱湖镇的一处稻田里,当地农户抢抓农时,细致清除田间杂草。当地农户以主动扎实的田间管理举措,为水稻生长保驾护航,全力保障水稻丰产增收。

本报记者 赵淑柳 通讯员 汪红兵 摄

# “戎耀宿迁·寻迹优秀退役军人”系列报道

# 王庭江:安全守护二十五载 用坚守诠释“退役不褪色”

■ 本报记者 倪家乐 通讯员 张翔

在泗洪县防汛抢险一线,总能看到一个不知疲倦的身影;他“年过半百”,却总冲在最前端;他声音沙哑,发布号令的声音却清晰有力;他的双脚常被积水泡得发白,却步伐坚定。他是泗洪县水利物资储备中心的王庭江,多年来,从军营到水利一线,戎装虽解,初心未改,他始终守护着人民群众的生命财产安全。

## 担当使命 做暴雨中的“逆行者”

王庭江,1969年出生,1986年11月参军入伍,1988年入党。军旅十三载,他多次被评为“优秀共产党员”,荣立两次三等功。2000年4月,王庭江退役后,被安置到泗洪县水利系统,从此扎根防汛抗旱抢险一线。25年来,他默默奉献,无怨无悔。

“险情就是命令!”这是王庭江常挂在嘴边的话。2018年8月25日,泗洪县遭遇短时强降雨,泗洪县部分地区积水深达90厘米。王庭江连夜组织人员封堵倒灌的管水道口,架设机泵抽水,连续两天没有休息。王庭江的双眼红肿,咽喉发炎,双脚长时间被污水浸泡,最终脱皮、流血,他随手用塑料袋包裹流血的伤口后继续工作。“每快一分钟,群众就少一些危险。”王庭江带着队员踏遍受涝片区,布设

12个排涝点,架设60台机泵,通过不懈努力,最终战胜了那次险情。

2021年7月,位于泗洪县朱湖镇的一处拦洪闸门出现裂缝,洪水倒灌威胁朱湖镇的数个村庄。王庭江带领50名抢险队员跳入齐腰深的洪水中,用木桩和沙袋构筑屏障。暴雨如注、河水汹涌,王庭江浑身湿透,却始终冲在最前端。经过一天一夜的奋战,他们成功解除危机,保护了4万亩农田和6000户居民的安全。

## 忠于职守 做创新攻坚的“排头兵”

“设备即战之利器,务必时刻保持‘拉得出、打得响’的战斗状态!”王庭江对防汛设备的重要性有着深刻且清醒的认知。多年来,他始终身着工作服,扎根车间一线,与技术维修人员并肩作战,一同对防汛设备进行检测与调试。

面对老式柴油机水泵存在的油耗居高不下、工作效率较低等问题,王庭江全身心投入研究,经过多次尝试,成功将设备系统升级为电动化系统。如今,一台300千瓦的发电机组便能带动11台电动泵进行排水作业,工作效率实现了“质的飞跃”,这也为抢险救灾工作争取到了极为宝贵的时间。

在积极推动技术创新的同时,王庭江也高度重视队伍建设。2021年,他主动牵头,精心组建了一支由60人组成的专业防汛应急救援队。此后,他们每年都会组织开展实战演练活动,切实提升队伍的应急处置能力。王庭江经常告诫队员:“平时多流汗,战时少流血!”在王庭江的悉心培育下,这支队伍已经成为泗洪县防汛工作的“中流砥柱”,多次在危急时刻迅速响应、高效完成抢险任务。

初心不改 做百姓的“贴心人”  
多年来,王庭江多次带队深入

人老旧小区开展抢险排涝作业。一次作业中,他踩中破损井盖坠入窨井内部,幸亏他的双臂奋力支撑才脱险。爬上来后,他只进行了简单的处理,又继续投入战斗。不仅如此,王庭江也冲在抗旱的第一线。2022年抗旱期间,他带队守在河堤边,芦苇丛中蚊虫肆虐,他24小时坚守在现场。

岁月见证担当,荣誉铭记初心。王庭江在泗洪县2022年度县级机关“双创一争”主题活动中,被评为“勤廉标兵”;2023年,王庭江被宿迁市水利局评为“最美水利人”。

从军营到水利一线,从青春年华到两鬓微霜,王庭江用多年的坚守诠释了“退役不褪色”的誓言。洪水中,他是逆流而上的勇士;旱情面前,他是不畏艰险的卫士。王庭江说:“只要群众需要,我永远都是兵!”这是一名老党员、老兵的初心,更是一名“逆行者”的担当。



9月15日,沭阳县举行2025年下半年新兵入伍欢迎仪式,142名新兵满载沭阳人民的期盼和祝福,踏上了保家卫国的新征程。仪式上,全体新兵庄严宣誓,用铿锵的誓词诠释矢志从军、报效祖国的坚定决心和信心。

本报记者 韩敏 见习记者 胡威 摄

# 宿迁:“城区+农村”双向发力 绘就水清岸绿新画卷

(上接1版)

“治水是持久战,需久久为功。”宿城区住房和城乡建设局排水中心相关负责人表示,下一步,将继续提升污水处理能力,加快污水管网建设和老旧管网改造,着力解决污水“跑冒滴漏”问题,从源头减少污水入河。同时,宿城区住房和城乡建设局还将加强宣传引导,增强市民规范排水的意识,呼吁大家共同爱水护水,守护“家门口”的河道;完善长效机制,科学调度河道水位,持续做好水质在线监测工作,确保城区河道“长治久清”。

如果说城区河道的蜕变得益于精准施策与科技赋能,那么农村河湖的“焕新”则更多依靠“因地制宜与群众参与”。在宿城区埠子镇大西村蔡庄组,昔日污水横流、蚊蝇滋生的汪塘,如今清澈如镜,倒映着蓝天白云。村民杜斌感慨:“以前塘边臭气熏天,现在塘水清了,岸边也绿了,空气都清新了。”大西村汪塘的转变源于系统性

治理。“我们没有孤立治理单个水塘,而是将村内4处汪塘水系贯通,形成水循环系统。”埠子镇相关工作人员介绍。治理过程中,工作人员先以机械清淤手段消除内源污染,再铺设截污管网,将周边农户生活污水统一收集至污水处理站,同时还安装曝气设备,提升水体含氧量,进一步改善水质。

别具巧思的是,治理完成后,大西村将汪塘承包给有养鱼经验的村民,既实现了水资源循环利用,又为村民增加了收入,更有效激发了大家护水的积极性。如今,汪塘承包户每天留意塘水状况,及时反馈问题,村民也自觉维护周边环境,不再随意倾倒垃圾。

自宿迁开展群众“房前屋后”突出生态环境问题整改攻坚工作以来,宿迁市生态环境局高度重视农村黑臭水体治理工作,对国家监管清单内的17条水体定期开展水质监测工作,对列入省、市清单的水体开展抽样工作,加强监管,防止“返黑返

臭”。此外,宿迁市生态环境局对排查发现的5条新增农村黑臭水体,逐一出台整治方案,目前已有4条整治到位,剩余1条的整治工作正在加快推进。

经过持续探索,宿迁在农村黑臭水体治理工作中总结出三条行之有效的经验:模式上更加注重系统性,将水体治理与镇村规划、断面水质提升、人居环境整治、美丽乡村建设统筹推进,实行上下游全流程整治;措施上更加注重针对性,结合村庄人口分布、基础设施建设、改厕、灌溉需求等实际情况,鼓励资源再利用;管护上更加注重日常性,进一步细化乡镇级、村级河长在河道管护中的职责,明确要求乡镇级、村级河长做好河道日常巡查、违建清理、岸线保洁、漂浮物打捞等工作,让每一条河道都有人管、管到位。

宿迁市生态环境局土壤生态环境处副处长秦武表示,下一步,将持续开展排查整治工作,对村庄周边、“房前屋后”、河塘沟渠等进行定期与不定期相结合式排查,确保及时发现

新增或反弹的黑臭水体,实现“动态清零”;将定期组织“回头看”,对已完成整治的水体,出台明确的“回头看”计划,重点检查水体感官状况、水面有无漂浮物、岸线保洁情况等,确保发现问题立即整改;畅通监督反馈渠道,鼓励村民通过文字、图片、视频等多种方式反映身边新出现的黑臭水体或整治后反弹的问题,对群众反映的每一个问题都及时排查、尽快整治,并将把整治结果向群众反馈,让群众真正参与到治水工作中。

如今的宿迁,从中心城区的主干河道到偏远乡村的支流沟渠,处处都能看到水清岸绿的新景象。这场持续推进的群众“房前屋后”突出生态环境问题整改攻坚工作,不仅让城乡水环境质量得到显著改善,更重塑了人与自然和谐共生的发展逻辑。当“绿水青山就是金山银山”的理念在西楚大地深深扎根,开花结果,“乡村河里游泳、水里捉鱼”的亲水愿景也正在一步步成为现实。